

吳麗娟

回顧過去 展望將來



學年，實在要感謝天
伴。在天主教學校工

作，培育天主教徒是理所當然的事，可是卻談何容易！公教學生大多是冷淡教友，不是嬰兒領洗就是小學時跟同學一起上慕道班，然後渾渾噩噩領了洗成為教友。上到中學，已經再沒有參與感恩祭，更遑論辦修和聖事。我邀請他們帶祈禱，通常都不會婉拒。但是，邀請他們出席每月一次的聚會，大多數支吾以對、半推半就。話雖如此，公教學生的信仰培育肯定是牧民工作者的主要任務，不容易做，幸得天主的帶領，總有願意投入及參與的教友。

非教友學生的信仰培育就絕對不容小覷，很多時候，非教友的熱心程度並非我們所能估計到的。記得讀書時有一位非教友同學，與我一起擔任天主教同學會的幹事，怎料現在他已經成為一位神父！天主的安排是神妙莫測的。信仰的種子在甚麼時候發芽，在甚麼時候結出百倍的果實，一切都掌握在天主的手裡。

過去一年，最難忘是帶領學生進行馬來西亞朝聖之旅，雖然不是第一次到海外朝聖，但是，今次最特別的地方是大部份參加者都是非教友。由面試甄選到培育，參加者都顯示他們對信仰追尋的熱誠。最令我驚訝的是在朝聖過程中，我們每到一間教堂，都一起念玫瑰經、聆聽福音、神父講道及唱聖詠，當然少不了靜默祈禱的時間，參加者的反應及認真程度令我喜出望外。

在最後一天，我們有機會與當地的堂區青年交流，並且參加華語感恩祭。初時，我也擔心參加者大部份是非教友，會對感恩祭的過程比較陌生，亦可能會感到沉悶。結果，學生的回答非常正面，教友唱聖詠及頌念禱文的氣氛令他們感到震撼，有些學生更表示有興趣參加慕道班呢！

天主以不同的方式召叫我們，作為牧民工作者，最重要是主動地配合，結果並不是我們所能預料到的。願天主的恩寵藉著我們的福傳工作，讓更多人認識天國的喜訊。